

Hejl, František

Úvodní slovo

In: *Otázky dějin střední a východní Evropy. II.* Hejl, František (editor); Kolejka, Josef (editor). Vyd. 1. Brno: Univerzita J.E. Purkyně, 1975, pp. [7]

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/121260>

Access Date: 02. 03. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

ÚVODNÍ SLOVO

Takřka po pětileté odmlce připravili jsme druhý svazek publikační řady Europae Centralis atque Orientalis Studia Historica — Otázky dějin střední a východní Evropy (1. svazek vyšel v r. 1971). Do tohoto svazku jsme zařadili studie, které vznikly při plnění dílčích úkolů státního plánu v této pětiletce.

Jednotlivé studie, zařazené do druhého svazku, přinášejí výsledky, k nimž se členové katedry a jejich spolupracovníci či žáci dopracovali na základě studia původního materiálu a které shrnují nové poznatky neb postřehy k aktuální vědecké problematice dějin slavistiky, dějin vztahů našich národů se sousedními neb slovanskými národy, k otázce národnosti ve střední, jihovýchodní a východní Evropě a konečně ke studiu hospodářských vztahů českých a slovenských oblastí se sousedními zeměmi. Do publikace jsme též zařadili studii prof. dr. Józefa W. Leszczyńského, vedoucího Historického ústavu družební Univerzity Boleslava Bieruta, neboť studie tato vznikla v rámci spolupráce mezi brněnskými a vratislavskými historiky.

Posláním našeho sborníku je přispět k osvětlení a lepšímu poznání dějin vztahů našich národů se sousedy, ve srovnání s vývojem na teritoriu sousedních etnik hlouběji poznat a pochopit obecné a zvláštní v dějinném procesu českého a slovenského vývoje, přispět k adekvátnějšímu poznání nositelů a historických zákonitostí vzájemnosti a spolupráce mezi národy střední, jihovýchodní a východní Evropy a takto přinést vklad k nejhumánnějšímu poslání historické vědy — k posilování a rozvíjení současné družby a spolupráce mezi národy v duchu proletářského internacionalismu.

F. H.

